
 
 

 

Ata da 34ª Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

No primeiro (01) dia do mês de junho do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à Trigésima Quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio Silva Mesquita, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Aleandro Henrique Lopes Linhares. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 

33° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as 

CORRESPONDÊNCIA: Ofício 04483/2021 - SEC. SSP - Processo n° 12830/2018-9, 

Tribunal de Contas do Estado do Ceará, 16/04/2021. Assunto: Emissão do Parecer Prévio 

n° 00011/2021, referente a prestação das contas de governo da Prefeitura Municipal de 

Sobral, exercício financeiro de 2015, de responsabilidade do Sr. José Clodoveu Arruda 

Coelho Neto. Ofício S/N – Caixa Econômica Federal, 01/03/2021. Assunto: Aviso de 

devolução do imóvel objeto do Contrato de Cessão - PAE CREA Fortaleza. Foram lidas 

as seguintes matérias: PROJETO DE LEI: Projeto de Lei nº 90/2021, de 01/06/2021. 

Ementa: Denomina oficialmente de Areninha Francisco Taynan Felix Silva, a areninha 

situada na rua Antônio Félix Ibiapina, no município de Sobral. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). INDICAÇÕES: 1187/21 – Ementa: Indica que seja construído um 

calçadão ao redor do Ibama, na rua Jucá Parente, bairro Junco e na rua 24 de Agosto, 

bairro Vila União, com a devida iluminação e urbanização e a construção de uma praça em 

frente a emergência do Hospital Regional de Sobral, na rua Jucá Parente, bairro Junco. 

Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1188/21 – Ementa: Indica a 

implantação de 12 braços de luminária completa na localidade de Boa Vista, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 



 
 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1189/21 – 

Ementa: Indica a implantação de 15 braços de luminária completa na localidade de Bom 

Jesus, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1190/21 – Ementa: Indica a implantação de 20 braços de luminária na localidade 

de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1191/21 – Ementa: Indica a implantação de redutores de velocidade, no trecho da 

CE-183, em frente ao Centro de Saúde da Família (CSF), no distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Superintendente do 

DETRAN-CE. 1192/21 – Ementa: Indica a implantação de um Centro Cultural no bairro 

Vila União, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura e Turismo. 1193/21 – Ementa: Indica 

com urgência a reforma da quadra de esportes da Quadra 01, com iluminação e cobertura 

apropriada, no Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro 

Mendes Loiola (PSB). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 

Infraestrutura. 1194/21 – Ementa: Indica a criação das “areninhas eletrônicas”, um espaço 

virtual destinado ao acesso das práticas esportivas online (E-SPORTS). Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1195/21 – Ementa: Indica, com urgência, a 

realização de obra de saneamento básico da rua Monsenhor José Furtado localizado no 

bairro Padre Palhano, Sobral/CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1196/21 – Ementa: Indica a 

implantação de placa de identificação de logradouro na localidade de Água Doce, no 

distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 1197/21 – Ementa: Indica a implantação de 

placa de identificação de logradouro na localidade de Lajes, no distrito de Aracatiaçu, no 

Município de Sobral /CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio 

Ambiente. 1198/21 – Ementa: Indica a implantação de placa de identificação de 

logradouro na localidade de São João, no distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral 

/CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 1199/21 – 

Ementa: Indica a implantação de placa de identificação de logradouro na localidade de 

Flores, no distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. Foi lido o Requerimento nº 079/21 – 

Ementa: Requer a inclusão da profissão de biomédico no plano de cargos, carreira e 

salários da Prefeitura Municipal de Sobral. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino:  Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde de 

Sobral. O edil Roque Hudson solicita discussão da matéria. Matéria enviada para discussão 

na ordem do dia. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da 



 
 

tribuna foi o Vereador Roque Hudson: Saúda os demais vereadores. Fala positivamente 

da reabertura do mercado público. Comenta a retomada da economia no Estado do Ceará. 

Enumera alguns investimentos do Estado. Diz que a partir da eleição do Governador Cid 

Gomes o Estado passou a dar um salto econômico. Fala dos investimentos realizados no 

município. Explana sobre o Regimento Interno da Câmara. Aparteado pelo vereador Tiago 

Ramos. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Marlon Sobreira: 

Cumprimenta os presentes. Comenta sobre a reforma do Regimento Interno. Apresenta o 

relatório da comissão. Fala da organização dos trabalhos, revisão e adequação dos textos. 

Comenta as principais deliberações da comissão até o dia de hoje. Comenta as mudanças 

realizadas na sessão solene de instalação, na composição da mesa, apresentação das 

chapas, eleição da mesa e do colégio de líderes. Solicita alguns minutos do vereador Ajax 

Cardozo. Solicitação deferida. Apresenta as propostas de alterações nas comissões 

permanentes. As comissões passam de cinco para seis, incluindo a comissão de ética e 

decoro parlamentar. Em seguida, abre espaço para perguntas. Aparteador pelos edis Igor 

Bezerra, Rogério Bezerra, Tiago Ramos, Socorro Brasileiro, Chico Joia, Alessandra Ponte 

e Apóstolo Jander. O terceiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Ajax 

Cardozo: Cedeu todo o seu tempo ao Vereador Marlon Sobreira. O quarto inscrito para 

fazer uso da tribuna foi o Vereador Tiago Ramos: Desistiu da tribuna. ORDEM DO 

DIA – Foram aprovados, em segunda discussão e votação, as seguintes matérias: 

Projeto de Lei nº 78/2021, Mensagem nº 838 de 07/05/2021. Ementa: Autoriza o Poder 

Executivo a firmar Termo de Filiação à Frente Nacional de Prefeitos – FNP e a arcar com 

as contribuições mensais correspondentes, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 80/2021, de 10/05/2021. Ementa: Denomina oficialmente de 

Manoel Marinho Cavalcante Lima, a artéria que indica. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Em discussão o Requerimento nº 079/21 – Ementa: Requer a 

inclusão da profissão de biomédico no plano de cargos, carreira e salários da Prefeitura 

Municipal de Sobral. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino:  Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde de Sobral. Discutiram os 

vereadores Roque Hudson, Mário Vicktor, Tiago Ramos e Ajax Cardozo. Requerimento 

desaprovado em plenário. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 


